“形状补间”动画制作教案

“形 状 补 间”动画制作
溧阳市燕山中学——管春军

教学目标

1、 知识与技能

1．掌握“形状补间”动画制作的一般步骤，学会“形状补间”动画的制作方法。

2．分析比较“动画补间”动画和“形状补间”动画的区别，进一步理解动画制作的原理。

二、过程与方法

1．通过制作“图形变形”、“文字变形”、“图片变形”的变形动画，了解“形状补间”动画制作的方法。
2．对比“动画补间”动画和“形状补间”动画这两种动画制作的区别，提高学生对动画制作的理性理解。

三、情感态度与价值

激励学生进一步学习动画制作，由浅入深地掌握动画制作的方法，提高制作动画和欣赏动画的水平，培养学生自主探究、协作研究的精神。
教学方法

讲解与演示相结合，自主学习与合作学习相结合。
教学重点、难点
重点：图形变形、文字变形、图片变形。

难点：文字变形、图片变形。
教学过程

1． 情境导入

播放“孙悟空动画”，激发学生学习兴趣。

2． 新课讲授
基 础 篇

制作“图形变形”的动画。

教师：展示“图形变形(石破天惊)”的动画。如何制作的呢？

学生：思考，自主练习。
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教师：比较“动画补间”和“形状补间”制作方法
学生：对照学案自主学习完成任务。

	第一变：图形变形(石破天惊)学案

	1．选择“椭圆”工具，单击“图层1”第一帧，绘制一个椭圆。
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2．单击时间轴的第20帧，执行“插入    空白关键帧”。

3．选择“刷子工具”， [image: image1.png]


 绘制图形。
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4．单击第一帧，在“属性”面板中，设置“补间”为“形状 ”。 （如下图所示）


5．时间轴变成如右图：[image: image2.png]



6．测试影片。




教师：巡回指导

学生：演示操作步骤

教师：点评，表扬

设计思路：由简单的图形变形开始学习，让学生初步了解“形状补间”动画制作的方法同时激发学生的学习兴趣。
提 高 篇

（1）制作“图片变形”的动画。

教师：展示“图片变形（幻化成鸟）”的动画。如何制作的呢？

学生：思考，对照学案自主学习完成任务。

	第二变：“图片变形（幻化成鸟）”学案

	1．请你把两张图片“美猴王”和“小鸟”导入到库中，如下操作：

  “文件”——导入——导入到“库”，选择“美猴王”和“小鸟”两张图片

2．打开库窗口：“窗口”——库。

3．单击“图层1”第一帧，把库中的“美猴王”图片拖到“舞台”中间。（调整大小位置）

4．选择菜单“修改”——“位图”——“转换为矢量图”。

5．单击时间轴的第30帧，执行插入“空白关键帧”。

6．把库中的“小鸟”图片拖到“舞台”中间。（调整大小位置）

7．选择菜单“修改”——“位图”——“转换为矢量图”。
8．单击第一帧，在“属性”面板中，设置“补间”为“形状 ”。

9．测试影片。



教师：巡回指导

学生：演示操作步骤

教师：点评，表扬

设计思路：由浅入深地教学，让学生掌握“形状补间”动画制作的方法，培养学生自主学习的能力。

（2）制作“文字变形”的动画。

教师：展示“文字变形（齐天大圣）”的动画。如何制作的呢？

学生：思考，对照学案合作学习完成任务。

	第三变：“文字变形（齐天大圣）”学案

	1．选择“文本”工具，单击“图层1”第一帧，输入字母“齐天大圣”。（调整大小位置）
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2．选择菜单“修改”，找到“分离”，作2次“分离”后把文字打散。（方块文字变成包含点的文字）
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3．单击时间轴的第30帧，执行“插入    空白关键帧”。

4．“文件”——导入——导入到“库”，选择“孙悟空”图片（调整大小位置）

5．选择菜单“修改”——“位图”——“转换为矢量图”。
6．单击第一帧，在“属性”面板中，设置“补间”为“形状 ”。

7. 测试影片。



教师：巡回指导

学生：演示操作步骤

教师：点评，表扬

设计思路：由表及里的学习，让学生提高“形状补间”动画制作的方法，培养学生合作学习的精神。

测 试 篇

思考：图形、文字、图片相互之间可以变形吗？
3． 课堂小结。
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